



Zpráva o výsledcích státní reprezentace a vyhodnocení péče o talentovanou mládež za rok 2024

I. Státní reprezentace: Svaz lyžařů České republiky/ OSÚ snowboarding

1. Seznam státních reprezentantů

ALPSKÉ DISCIPLÍNY

RDA (ZOH, SP)

Ledecká Ester

RDA (SP)

Maděrová Zuzana

RDA výběr (SP)

Keclíková Adéla (JUN), Šonková Klára

Počinek Adam

RDA (EC)

Minárik Kryštof (JUN)

RDJ – SCM

Biegelová Sofie, Jechová Linda, Kozelská Ivana, Marešová Emma Maya, Mináriková Vendula, Otipková Hana, Zvířecí Martina

Mareš Filip, Klein Kryštof, Krupa Adam, Michal Tomáš, Polidor Aleš, Tulach Ondřej

FREESTYLE

RDA

Hroneš Jakub, Salač Kristián, Pančochová Šárka

RDA (B)

Hrstka Ladislav, Zvěřina Petr

RDJ

Pouchová Olivie, Tomanová Anna, Volopichová Vanessa, Zvadová Sára, Zvadová Viktorie

Feigl Samuel, Horký Vojtěch, Lebeděv Max, Šťastný Oliver



SNOWBOARDCROSS

RDA (SP)

Adamczyková Eva, Houser Radek, Choura Kryštof, Koudelka Matouš, Kubičik Jan

RDA (EP)

Hrůšová Karolína, Mullen Natálie Elinor, Strnadová Sára, Šperlová Karolína

Hlaváček Štěpán, Tatarko Bruno, Trojan Vojtěch, Turinský Matyáš

RDJ

Benáčan Max, Samek Mikuláš, Skandera Matyáš, Sobotka Oliver, Výtvar Martin, Dejmková Kristýna, Mariana Höcková, Ema Jusková

2. Plán účastí

Plán účasti reprezentantů byl stanoven na základě kalendáře vypsaných soutěží FIS, MOV a FISU, dle stanovených kvót pro ČR a navržených nominačních kritérií na vrcholné soutěže a finančních možností OSÚ SB.

FISU	ženy	muži		
Žádný plánovaný závod				
MOV				
20.1.-1.2.2024 Gangwong, Korea				
		FS	1	0
		SBX	2	2
FIS				
MSJ				
SBX			3	6
3.-7.4.2024 Gudairi, Gruzie				
PAR				
22.-24.3.2024 Lachtal, Rakousko			6	6
FS				
22.-30.3.2024 Livigno, Itálie			2	2
závody WC				
		FS	1	1
		PAR	4	2
		SBX	2	3
závody CoC				
závody FIS				

3. Skutečnost účasti

Dle kvót a naplnění nominačních kritérií, zdravotního stavu jednotlivých reprezentantů a finančních možností.

MSJ					
SBX				1	5
3.-7.4.2024 Gudairi, Gruzie					
PAR					
22.-24.3.2024 Lachtal, Rakousko				6	6
FS					
22.-30.3.2024 Livigno, Itálie				1	3
závody WC					
			FS	1	1
			PAR	3	3
			SBX	2	3
závody CoC					
závody FIS					

4. Výsledky

Hodnocení sezony SBX

Reprezentace A

Díky vhodnému přístupu sportovců i realizačního teamu SBX, si všichni mužští závodníci reprezentace A, kteří absolvovali závody SP, opakovaně zlepšovali svá nejlepší umístění v tomto seriálu. Již v prvních závodech sezony Mistrovství Austrálie a Nového Zélandu si všichni zúčastnění jezdci zajistili dostatečné množství FIS bodů potřebných pro účast v závodech SP v následující sezoně 2025.

Díky stabilním výsledkům všech mužských reprezentantů se díky jejich celkovému umístění ve Světovém poháru podařilo získat 5 míst pro start v SP na příští sezonu v mužské kategorii. Nejlepší umístění reprezentantů v závodech SP: Jan Kubičik 6., Kryštof Choura 4. a Radek Houser 3. místo. V konečném pořadí seriálu SP Jan Kubičik 37., Kryštof Choura 26. a Radek Houser 28. V ženách Eva Adamczyková, po absolvování výrazně kratší přípravy, podala opět nadstandardní výkon. Hned svůj první start v SP ovládla, následně získala třikrát druhé místo. V celkovém pořadí ji patřila pátá příčka. Všichni sportovci reprezentace A dokončili sezonu bez větších zdravotních komplikací a jsou připraveni zahájit nebo již zahájili přípravu na sezonu 2025.

K hodnocení patří i fakt, že držet krok se zahraničními reprezentacemi znamená zvyšování nákladů na realizační tým, přípravu i materiál závodníků. Během sezony jsme se potýkali s nedostatkem potřebných finančních prostředků, které jsme nakonec společně s vedením Dukly, SLČR, pomocí komerčních partnerů a spoluúčasti závodníků složili dohromady. Avšak bez změny systému financování nebo navýšení podpory ze strany státu nebude možné zajišťovat dostatečně kvalitní přípravu. Věříme, že Světový pohár na Dolní Moravě, který je pro příští rok v kalendáři FIS, bude jedním z kroků jak toho dosáhnout.

Trenéři: Marek Jelínek, Radek Vintr. Servis: Tomáš Kašpar, Milan Žemlička



Reprezentace B

Reprezentace B má za sebou poměrně úspěšnou sezónu. Tvořilo ji 8 sportovců: Natálie Elinor Mullen, Sára Strnadová, Karolína Šperlová, Karolína Hrušová, Bruno Tatarko, Matyáš Turinský, Vojtěch Trojan a Štěpán Hlaváček.

Tým absolvoval kompletní plánovanou letní přípravu a v letním přípravném období byl sloučen s reprezentací A. V rámci letní přípravy jezdci absolvovali 7 soustředění.

Podzimní část přípravy započala v září ve Švýcarsku, dále následovaly dvě VT v Landgraafu, v měsících listopad a prosinec tým trénoval na Pitztale a před Vánoci zavítal na Dolní Moravu. Vzhledem k odloženému startu EP se v novém roce tým sešel na Štrbském Plese. Celou podzimní přípravu tak jako i závodní období tým spolupracoval s reprezentací Slovenska. Na začátku závodního období byla z výkonnostních důvodů přeřazena Karolína Šperlová do juniorského týmu. Z reprezentace A se k týmu připojil Matouš Koudelka.

Nejllepších výsledků v EP pravidelně dosahovali Karolína Hrušová (4., 5., 5., 7.) a Matyáš Turinský (5., 5.). Sára Strnadová při EP na Dolní Moravě skončila na 2. místě.

Na YOG 2024 v Koreji získala Karolína Hrušová 6. místo a stejný výsledek zopakovala se Štěpánem Hlaváčkem i v závodě týmů. Vrcholem sezony bylo MSJ v Gruzii, kde Hrušová i Turinský v obrovské konkurenci mnoha jezdců SP vybojovali 6. místa. V týmovém závodě pak spolu vyjeli velké finále, kde ukončili sezónu 4. místem. Za zmínku stojí i 11. místo Vojtěcha Trojana.

Trenér: Petr Knapp. Servis: Mariusz Kufel

Reprezentanti junioři

Reprezentační družstvo juniorů bylo tvořeno z 6ti sportovců: Max Benáčan, Oliver Sobotka, Martin Výtvar, Mikuláš Samek, Matyáš Skandera a Kristýna Dejmková.

Během přípravy se zúčastnili několika soustředění v Liberci a Harrachově, v přípravné fázi na sněhu absolvovali soustředění především na rakouském Pitztalu či na Štrbském Plese.

V závodním období se zúčastňovali především FIS juniorských závodů, avšak Sobotka a Benáčan několikrát startovali i v Evropském poháru. Max Benáčan se v únoru zúčastnil YOG 24, kde bral 24. pozici. Na MSJ se umístil na 35.místě, Oliver Sobotku, který na MSJ Gruzii také startoval obsadil 36.příčku.

Trenéři: Adam Větríček, Radek Vintr (servis)

ZHODNOCENÍ SEZÓNY ALPINE 2024

Složení družstva **ALPSKÉ DISCIPLÍNY:**

RDA (ZOH, SP)



Ledecká Ester

RDA (SP) 300 FIS bodů ženy/ 240 FIS bodů muži

Maděrová Zuzana

RDA výběr (SP) 125 FIS bodů ženy/ 100 FIS bodů muži

Šonková Klára, Keclíková Adéla (JUN), Počinek Adam

RDA (EC) 100 FIS bodů ženy/80 FIS bodů muži

Minárik Kryštof (JUN)

RDJ – SCM – ostatní nezařazení, kteří splnili kritéria pro zařazení do SCM

Biegelová Sofie, Marešová Emma Maya, Otipková Hana, Jechová Linda, Tulach Ondřej, Klein Kryštof, Krupa Adam, Kozelská Ivana, Zvířecí Martina, Michal Tomáš, Mareš Filip

Světové poháry

Nejllepší umístění v sezóně:

Ester Ledecká **3starty 3vítězství**

Zuzana Maděrová 2,4,4,6

Klára Šonková **20** (z 40)

Adéla Keclíková **21** (z 34)

Kryštof Minárik **20** (z 53)

Adam Počinek 33 (z 40)

Mistrovství světa Juniorů se konalo v březnu 2024 Lachtal (AT)

Čeští reprezentanti se zúčastnili v plné kvótě 6 dívek/6chlapců

Adéla Keclíková se stala vicemistryní světa!

Adéla Keclíková **2** místo v PSL, **13** PGS

Kryštof Minárik 6 PSL, 10 PGS

V týmovém závodě PSL Adéla Keclíková a Kryštof Minárik skončili na **5** místě

Emma Maya Marešová **18** PSL (z 42)

Hana Otipková 19 PGS (z 42)

Tomáš Michal **21** PSL (z 50)

Filip Mareš 24 PGS (z 50)

Evropské poháry:



v prosinci jsme uspořádali EP na Monínci – ohlasy velmi pozitivní

Kryštof Minárik obsadil vynikající 2. místo v celkovém pořadí.

Nejlepší umístění v sezóně:

Kryštof Minárik 1,1,3,4,4,4

Zuzana Maděrová 3,4

Adéla Keclíková 3,4

Český pohár v rozsahu 3 závodních víkendů, které byly ovlivněny z velké části nepřízní počasí.

Moníneček, Dolní Morava – MČR, Špindlerův Mlýn – Mísečky

Mistři republiky v PSL i PGS pro letošní sezónu jsou Zuzana Maděrová a Kryštof Minárik

Úsek finančně, podle dosažených výsledků, podporuje 4 kluby, které sdružují závodníky zařazené do různých alpine reprezentací.

Úsek postupně vybavuje kluby potřebným tréninkovým materiálem (časomíra, brusky, vosky, prapory, tyče).

Úsek i dále pracuje na maximální profesionalizaci trenérů a postupném zařazování úspěšných reprezentantů do ASC Dukla.

Dalším krokem k úspěšné propagaci disciplíny je snaha o pořádání Světového poháru v PGS ve Špindlerově Mlýně.

Závěrem poděkování všem, kteří mají snahu disciplínu reprezentovat a posouvat vpřed.

Za paralelní disciplíny Petra Elsterová, duben 2024

HODNOCENÍ SEZÓNY FREESTYLE

Sezóna 2024 byla pro Freestyle snowboarding opět velmi úspěšná.

Nejvýraznějšího výsledku dosáhla **Laura Závěská**, která se stala v italském Livignu, tedy v dějišti nadcházejících Olympijských her, **juniorskou mistryní světa**.

Podobně výrazný výsledek zaznamenala i druhá naše juniorka **Vanessa Volopichová**, která vybojovala na **Youth Olympic Games** v korejském Gangvonu bronzovou medaili.

Ve Světovém Poháru podávala stabilní výkony naše nejzkušenější závodnice **Šárka Pančochová**, které se podařilo dvakrát dostat do finale Světového Poháru v disciplíně slopestyle. (Laax 10.místo, Silvaplana 9.místo).

Mezi muži ve Světovém Poháru zaznamenal nejlepší výsledek **Jakub Hroneš**, který obsadil 15.místo v disciplíně Big Air ve švýcarském Churu. Nejlepším výsledkem **Kristiána Salače** je 18.místo ve slopestylu v Silvaplaně.



V **Evropském Poháru** se nejvíce v uplynulé sezóně dařilo **Lauře Záveské**, která vyhrála závody v Big Airu v polské Kotelnici a francouzském Font Romeu což jí spolu s dobrými výsledky ze slopestylu pomohlo k celkovému 2.místu v Evropském Poháru.

Mistrem ČR se po čtvrté v řadě v obou disciplínách stal **Jakub Hroneš**. Mezi ženami ve slopestylu zvítězila **Olivie Pouchová** a v disciplíně Big Air patří titul **Anně Tomanové**.

Mimo závodní svět se podařilo díky výkonu Jakuba Hroneše dostat Česko opět na snowboardovou mapu. Jakub jako první na světě skočil trik switch triple 1170 z railu a posunul tak nejen svůj, ale i celý světový snowboarding zase o kus dopředu.

II. Talentovaná mládež

System a koncepce talentované mládeže

Příprava talentované mládeže:

Základní organizační jednotkou přípravy talentované mládeže Svazu lyžařů ČR jsou Sportovní střediska SPS a Sportovní centra mládeže SCM, které vyvíjejí činnost jednak celorepublikově, a jednak na území jednotlivých krajů a regionů. Je to dlouhodobý projekt založený na systematické podpoře tréninkových a závodních podmínek talentované mládeže ze zdrojů SLČR.

Sportovní středisko – SPS:

Základním úkolem Sportovního střediska je nábor, rozvoj všeobecné pohybové dovednosti talentované mládeže, vytvářet u nich pozitivní vztah ke sportu, trénování a závodění, zvyšovat jejich výkonnost a připravovat je na přechod do SCM. Střediska jsou určena mladým závodníkům ve věku 6 - 15 let.

Činnost a poslání SpS

- Všeobecný rozvoj mladých sportovců
- Získání kladného vztahu k disciplíně a k základním snowboardovým návykům
- Postupná příprava sportovců na přechod do sportovních center a do výkonnostního sportu, kde již příprava sportovců SB probíhá odlišně.
- Plnění systému sportovní přípravy schváleného radou úseku SB
- Jednotlivá SpS využívají finanční podpory na činnost z dotací NSA.

Povinnosti SpS

Na řízení činnosti se podílí daný klub a OSÚ SB

- nábor dětí (chlapců a dívek)
- řízení sportovní přípravy
- zajištění odborného trenérského vedení
- plánování a vyhodnocování tréninkových ukazatelů

Přehled SPS - Snowboarding 2024

Tabulka: Přehled sportovních středisek v roce 2024

1	100.Hard, z.s.
2	Board masters team, z.s.
3	Klub Krušných hor z.s.
4	Lítací jelen, z.s.
5	SK Snowriders Vimperk, z.s.
6	Snowrockets, z.s.
7	Sportovní Akademie Špindlerův Mlýn, z.s.
8	Sportunion, z.s.
9	Český snowboarding
10	Sport club 2000, z.s.

Sportovní centrum mládeže – SCM:

Sportovní centra mládeže (SCM) tvoří druhý stupeň systému podpory mládeže OSÚ severská kombinace. Jedná se o kategorie spolupůsobící se středním a terciálním vzděláváním (kategorie dorostu a juniorů).

V dorostu již dochází k diferenciaci zařazování a podpory sportovců podle výkonnosti a s ohledem na predikci dlouhodobého osobního rozvoje, případně je zohledňováno růstové a zdravotní hledisko. Tento princip je uplatňován po celé období, až do končícího juniorského věku. Významným faktorem u dorostenců a juniorů je podmiňovaná nominace do reprezentačních výběrů.

Činnost a poslání SCM

- Výběr sportovně talentované mládeže ve věku 15 – 21 (23) let
- Odborné vedení sportovní přípravy
- Příprava na vrcholový sport, specializace na jednotlivé snowboardové disciplíny
- Zajištění kvalitních tréninkových podmínek
- Spolupráce s reprezentačními trenéry na vedení tréninkového procesu dle radou úseku schváleného systému sportovní přípravy mládeže
- Rozvoj chlapců i dívek pro reprezentační družstva ČR

Povinnosti SCM

Za činnost v jednotlivých SCM zodpovídá odborně vzdělaný trenér schválený radou úseku SB. Je požadována trenérská kvalifikace Dipl.trenér, trenér I. a II.ř dle kvalifikačního řádu trenérů SLČR.

- řízení sportovní přípravy
- výchova plnohodnotných sportovců
- plánování a vyhodnocování tréninkových ukazatelů
- pravidelně informuje trenérskou radu SB o činnosti
- spolupráce s ostatními trenéry SCM, juniorů a seniorů
- vedení online deníku Yarmill, kontrola sportovců
 - tvorba podkladů pro oponentury



Pravidla tréninkové evidence

Jednotlivé sekce v disciplinách ušku snowboardingu mají povinnost pravidelného vyplňování tréninkové evidence **YARMILL**, těmi jsou:

- o Reprezentace SBX
- o Reprezentace PAR
- o Reprezentace FS
- o SCM SBX
- o SCM PAR
- o SCM FS
- o SPS SBX
- o SPS PAR
- o SPS FS

V úseku snowboardingu SLČR jsou sportovci SCM zároveň reprezentanty v dané disciplíně. Každý takový reprezentant musí mít vyplněné veškeré náležitosti primárně ve vyšší skupině, tzn. skupina reprezentanti.

- Všichni reprezentanti disciplin SBX, PAR a FS mají povinnost splnit 5 tréninkových jednotek za týden, v přípravném a závodním období.
- Všichni sportovci spadající pod SPS mají povinnost splnit 2 tréninkové jednotky za týden v přípravném a závodním období. • Tréninková jednotka musí mít minimální časový rozsah 45 minut. Pokud je tréninková jednotka v delším než minimálním rozsahu, stále se jedná o jednu tréninkovou jednotku. Tréninkovou jednotkou v žádném případě není hodina tělesné výchovy v rámci školy (ZŠ, SŠ, VŠ).

25

- Reprezentanti vyplňují tréninkovou evidenci jmenně – tzn. každý z reprezentantů bude mít pod svým jménem vyplněné veškeré povinné informace a dány tréninkové jednotky.
- U SPS sportovců budou jednotlivé kluby vyplňovat souhrnně hlášení za každý týden a budou dokladat každý týden vyplněnou třídní knihu v Excelové tabulce.
- Za řádné vyplňování tréninkových jednotek a všech dalších informací jsou odpovědní vedoucí každé skupiny. Tzn. reprezentační trenér dané disciplíny je odpovědný za řádné vyplňování všech svých reprezentantů, což by měl pravidelně kontrolovat. Z činnosti SCM, kteří jsou zároveň reprezentanty rovněž odpovídají reprezentační trenéři dané disciplíny, případně jimi delegovaní osobní trenéři sportovců. U SPS za vyplňování YARMILLA a excelových třídních knih odpovídají nahlášené odpovědné osoby jednotlivých SPS klubů, kteří jsou zároveň administrátory u svého klubu.
- Řádné vyplňování YARMILLA a třídních knih bude pravidelně kontrolováno ze strany ušku snowboardingu YARMILL koordinátorem USB, a to v týdenním intervalu.
- Pokud budou zjištěny jakékoli nedostatky v tréninkové evidenci, bude dana odpovědná osoba vyzvána k zajištění naprawy nedostatků. Nedojde-li k napravení řádně a včas, nebude mít daný klub či reprezentant/SCM nárok na proplacení nákladů. Lhůta pro sjednání naprawy činí 15 dnů od obdržení vyzvy ze strany YARMILL koordinátora. Proplacení nákladů bude pozastaveno na 15 dnů od uplynutí lhůty pro naprawu a dále do doby, než budou skutečnosti řádně doplněny.
- Všechny sekce disciplin snowboardingu mají povinnost mít vyplněné povinné tréninkové jednotky.
- Smyšlejte o YARMILL jako o užitečném nástroji pro rozvoj sportu a sportovních nadějí, nikoli jako nepřijemnou povinnost, kterou musíte plnit.
- V platformě YARMILL najdete mnoho možností ke sledování – například analýzy složene z



vysledků všech závodů, možnost přenosu dat z FIS platformy, která umožňuje srovnávání na nadnárodní úrovni, analýzy na úrovni věku sportovců a jejich dosažené výkonnosti a závodní úrovně, možnost sledování výkonů SCM sportovců, záznamy fyzických testů atd.

- Zamyslete se nad tím, co z hlediska rozvoje sportovců, sportovních výkonů vašich svěřenců a výchovy nových sportovních nadějí potřebujete sledovat – je možné do systému přidat a pracovat s různými externími daty.
- Doporučujeme také evidovat údaje reprezentantů – GDPR je z hlediska smluvního vztahu mezi SLČR a poskytovateli platformy YARMILL pokryte. Lze evidovat osobní a identifikační údaje jako jsou: číslo pasu, konfekční velikost oblečení a vybavení, platnost COVID-19 očkování, kontakty na rodinné příslušníky či osobu blízkou, kontakt na lékaře apod.

Vazba na reprezentaci under age kategorie

U středisek SpS nedochází ke speciálnímu výběru sportovců dle výkonnosti. Hlavním cílem je všeobecná připravenost sportovců, zvládnutí techniky a správných návyků snowboardingu.

U středisek SCM jsou již závodníci systematicky připravováni k výkonnostnímu a vrcholovému sportu. Všichni zařazení sportovci do SCM jsou současně zařazení i do juniorské reprezentace.

a) Způsob podpory

Na základě rozhodnutí NSA, které stanoví výši dotace v programu mládež. Dotace se následně rozdělí mezi jednotlivá OSÚ SLČR podle schváleného klíče SLČR.

Následně Rada OSÚ SB rozdělí dle stanoveného klíče finanční prostředky na činnost sportovních středisek schválením rozpočtu na příslušný rok a rozdělí zdroje pro Talentovanou mládež dle schváleného klíče mezi jednotlivá střediska SpS.

- na základě podkladů z jednotlivých SpS provádí souhrnné vyúčtování dotace SLČR

Klub, u kterého je zřízené středisko SpS zodpovídá za účelné využití poskytnutého příspěvku. Příspěvek je primárně určen na zajištění trenérských služeb, případně na podporu materiálního vybavení a spolufinancování tréninkové přípravy.

Střediska SCM

Rada úseku SB rozděljuje přidělené finanční prostředky pro jednotlivá střediska SCM (alpské disciplíny, freestyle, snowboardcross) dle předem stanoveného a Radou úseku schváleného klíče.

Kontrolu řádného využití zdrojů pro talentovanou mládež provádí sportovní ředitel OSÚ SB a následně ekonomické oddělení SLČR dle předpisu řádného vyúčtování.

b) Trenérské zajištění

Za sportovní činnost zodpovídá odborně vzdělaný trenér nominovaný radou úseku SB. Je požadována trenérská kvalifikace min. II. třídy dle kvalifikačního řádu trenérů SLČR.

Vyhodnocení a kontrola činnosti se provádí v každoročních oponenturách. Zároveň je evidence a průběh přípravy možné kontrolovat prostřednictvím elektronického deníku Yarmill.

c) Metodika a koncepce tréninkového procesu, její kontrola

Základní metodika a koncepce vychází z plánování trenérské rady a dohlíží na ni hlavní trenér mládeže.

Praktické ukázky i teoretické postupy jsou předkládány na trenérských seminářích.

Hodnocení vychází z dat tréninkového deníku Yarmill a výročních oponentur. Ty musí vypracovat a obhájit při oponenturách mládeže zodpovědný trenér za dané středisko.

Dohled a kontrolu nad činností center probíhá inspekci tréninkové jednotky trenéra mládeže, nebo sportovního ředitele úseku.

Odpovědnost za fungování center má klub/jednota, pod který dané centrum spadá a odpovědný trenér daného centra.

d) Vyřazování ze systému při neplnění, dohled nad kondičním rozvojem

Ve střediscích SpS probíhají pouze interní testy v rámci jednoduché testové baterie, která spadá do činnosti jednotlivých SpS. Kontrola kondičního rozvoje a obraz připravenosti mladých sportovců se projevuje také při úrovni výkonnosti na republikových soutěžích. Střediska SpS musí evidovat údaje v elektronickém deníku, účastnit se vypsání soutěží, zajistit trenérské vedení a respektovat pravidla schválená radou OSÚ SB.

Případné neplnění základních pravidel může vést k napomenutí. Následně musí odpovědný oddíl nedostatky napravit. Při dlouhodobě špatném fungování hrozí vyškrtnutí ze středisek SpS a zastavení finanční podpory. Při prokazatelných drobných porušení je dané SpS postiženo krácením finanční podpory.

Ve sportovních centrech SCM absolvují závodníci funkční vyšetření minimálně jednou ročně a výsledky jsou dlouhodobě evidovány a každoročně porovnávány odborníky, kteří vyšetření vyhodnocují. Slouží tak k trenérům jako nutný podklad při tvorbě tréninkového plánu.

Jak pro trenéry, tak i pro závodníky platí pravidla sportovní životosprávy a plnění povinností sportovce či trenéra.

e) Zdravotní zajištění

Každý sportovec musí absolvovat zdravotní prohlídku alespoň 1x ročně.

U sportovců SCM je nutná zdravotní prohlídka u sportovního lékaře včetně zátěžového EKG a funkčního vyšetření. Pokud nemá platnou zdravotní prohlídku, nemůže se účastnit soutěží a nemůže být zařazen do center mládeže.

U mladších sportovců v SpS není reálné zajištění rehabilitace a pohled fyzioterapeuta

U sportovců v SCM je zajištěna pravidelná možnost kvalitní regenerace i dohled fyzioterapeuta v případě obtíží. Zajištění klasické odborné zdravotní péče je velký problém a chybí jak finance, tak i lékaři.

f) Výběr zařazení dětí a mládeže do systému TM svazu

Do systému SpS jsou zařazeny oddíly, které dlouhodobě připravují děti schopné usilovat o zařazení do SCM a následně do reprezentačních výběrů.

V SpS tedy není kladen důraz na specifické předpoklady.

Pro zařazení do SCM se přihlíží k výkonnosti sportovce v porovnání s biologickým věkem dítěte a vhodným somatotypem. S přechodem na střední školu zároveň dochází k úbytku sportujících dětí v našem sportu a v systému zůstávají závodníci se základním talentem, výkonností a hlavně s chutí a vůlí sportovat.

Jak již bylo zmíněno v úvodu, věková hranice pro zařazení do SpS je v rozmezí 6-15 let po období docházky na ZŠ, tak nastává přirozeně nácvikem tréninku na malých můstcích a afixováním si základních technických návyků.

Věková hranice pro zařazení do SCM je v rozmezí 15-21 (23) let a kritéria si stanovuje každá disciplína.

1. Vyhodnocení péče o talentovou mládež

a. Řízení systému, organizační struktura

Probíhalo dle nastaveného systému. Celkem bylo v roce 2024 podpořeno 10 středisek SpS v celkové výši 1,5 mil Kč.

Finanční prostředky na SCM se rozdělují dle předem stanoveného klíče.

Rozdělení finančních prostředků na SCM	
paušál	30%
úspěšnost	30%
počet zařazených závodníků	40%

b. Vazby na reprezentaci under age

V našem systému nemáme reprezentaci under age. První reprezentační výběrem je reprezentační družstvo juniorů.

c. Způsob podpory

Jak bylo popsáno, tak i pro rok 2024 se postupovalo dle schválených dokumentů a po rozhodnutí rady úseku o přidělené výši podpory se finance rozdělily mezi střediska SpS a SCM.

Koneční příjemci jsou radou úseku schválená střediska SpS a SCM, která jsou přiřazena k jednotlivým klubům. Ty následně zodpovídají za správné hospodaření dle pravidel SLČR.

Z příspěvků byly primárně hrazeny trenérské služby, sportovní materiál a činnost.

Kontrola probíhá v rovině OSÚ SB z pozice předsedy úseku, následně prochází ekonomickým oddělením SLČR a finálně jsou podklady předány VV SLČR.

Funguje odpovědnost jednotlivých oddílů za chod tréninkových center.

Negativně se projevují rostoucí náklady na vše a omezené zdroje financování.

d. Trenérské zajištění

Trenéři mají smlouvu v klubech/jednotách, u kterých je dané centrum zřízeno. Vzhledem k tomu, že finanční zajištění pro SpS zdaleka nestačí na plnohodnotný pracovní poměr trenérů a slouží pouze jako příspěvek, nejsou smlouvy uzavírány přímo se SLČR. Oddíl zodpovědný za činnost střediska následně fakturuje SLČR za služby dle schváleného příspěvku.

Dodržování nastavených pravidel je v pořádku.

e. Metodika a koncepce tréninkového procesu, její kontrola

Metodiku nastavuje trenérská rada a na kontrolu dohlíží hlavní trenér mládeže, případně sportovní ředitel úseku. Vzhledem k tomu, že finanční příspěvky u většiny SpS jsou nedostatečné, tak i následné vymáhání dodržování správné metodiky značně pokulhává.

Centra SCM jsou metodicky kontrolována trenéry juniorů i seniorů a úroveň je velice solidní.



f. Dohled nad kondičním rozvojem

V roce 2024 proběhla základní testování u SpS a podrobné testy u SCM. S výsledky testů se pracuje dlouhodobě a u každého závodníka SCM je vedena historie, ze které se vychází při rozboru a hodnocení kondičního růstu daného závodníka.

g. Zdravotní zajištění

U sportovních středisek SpS nebyla v roce 2024 zajištěna systematická zdravotní kontrola. Vyžadována je pouze platná zdravotní prohlídka. Rehabilitaci atd. si zajišťují po vlastní ose.

Ve sportovních centrech SCM v roce 2024 závodníci museli podstoupit zdravotní prohlídku u sportovního lékaře, včetně zátěžového EKG a funkčního vyšetření.

h. Výběr zařazení dětí a mládeže do systému talentované mládeže svazu

Popsáno výše, pro rok 2024 se postupovalo dle standardní metodiky.

V roce 2024 bylo v systému SpS zařazeno celkem 137 sportovců, v systému SCM celkem 35 závodníků, zároveň juniorských reprezentantů.